
Rozhodování o střídavé péči 

Abstrakt 
 

Cílem mé diplomové práce na téma “Rozhodování o střídavé péči” je analýza rozhodování 

soudů a kritéria, které ovlivňují svěření dítěte do střídavé péče v České republice. Cílem je 

nejen posoudit do jaké míry jsou tyto faktory a kritéria v zájmu dítěte, ale také do jaké míry 

musí být naplněna, aby byl tento institut využíván s ohledem na potřeby samotných dětí. 

Zároveň se také věnuji i největším problémům, které střídavou péči provázejí.  

 

Tato diplomová práce je rozdělena do sedmi částí. V první části vymezuji základní pojmy 

souvisejícími se střídavou péčí a také rozebírám formy porozvodové péče o dítě.  Formami 

porozvodové péče jsou výlučná péče jednoho z rodičů, společná péče, střídavá péče a svěření 

do péče jiné osoby.  V druhé části popisuji vývoj střídavé péče v České republice. V části třetí 

se zaměřuji na vybranou judikaturu Ústavního soudu, která se konkrétně týká střídavé péče a 

jejích úskalí. Judikatura Ústavního soudu je v tomto ohledu velmi důležitá. Ve čtvrté části do 

hloubky popisuji tzv. čtyřstupňový test vhodnosti, který byl Ústavním soudem zformulován, 

aby sjednotil alespoň základní faktory, které musí obecné soudy zvážit při rozhodování o 

střídavé péči. V páté části poukazuji na negativa a pozitiva střídavé péče, ačkoliv je samozřejmě 

potřeba brát v potaz, že v každém případě mohou být daná negativa a pozitiva trochu jiná. 

Velkými negativy střídavé péče jsou např. nestabilita rutiny dítěte, příchod nového partnera či 

zvýšené logistika. Mezi významnými pozitivy střídavé péče nalezneme např. kontinuitu 

kontaktu s oběma rodiči či udržování rodinných vazeb. Jádro práce nalezneme v části šesté, ve 

které se zabývám faktory, které ovlivňují vhodnost střídavé péče. Mezi tyto faktory patří např. 

nízký věk dítěte, zaměstnání rodičů a intervaly střídání. Shrnuji, jak je k těmto kritériím 

přistupováno, jakým způsobem jsou hodnocena a jak moc jsou objektivní při rozhodování. 
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